



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

A版

淮安发布



2024年9月15日 星期日
农历甲辰年八月十三

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harbxbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号 27-10

第 17883 期

今日 4 版

习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调

坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持

新华社北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，发展全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出，人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成

果，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立，意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越，实现了中国政治制度的伟大变革。

习近平强调，70年来，在党的领导下，人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主义道路前进，在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显著政治优势，为创造经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障。实践证明，人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质的好制度，是能够有效凝聚全体人民力量

一道推进中国式现代化的好制度。

习近平指出，党的十八大以来，我们党立足新的历史方位，深刻把握我国社会主要矛盾的新变化，积极回应人民群众对民主法治的新要求，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新。强调人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体，必须坚持中国共产党领导，必须坚持用制度体系保障人民当家作主，必须坚持全面依法治国，必须坚持民主集中制，必须坚持走中国特色社会主义政治发展道路，必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化，必须坚持充分发挥人大代表

作用，必须坚持按照“四个机关”要求加强各级人大建设。这一系列新理念新思想新要求，形成了党关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代推动人大工作高质量发展提供了根本遵循。

习近平强调，要充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用。各级人大及其常委会要充分发挥职责作用，坚决维护国家法制统一、尊严、权威，确保宪法法律得到有效实施，确保国家机关都在宪法法律范围内履行职责、开展工作。

习近平指出，要充分发挥人大在立法工作中的主导作用。坚持和完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局，加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法，提高立法质量，不断完善中国特色社会主义法律体系。

加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度，保障公民各项权利得到有效落实。

习近平强调，要充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。健全人大对“一委两院”监督制度，加强对宪法法律实施情况的监督，强化人大预算决算审查监督和国有资产、政府债务管理监督，推动党中央决策部署贯彻落实，确保各国家机关依法行使权力，确保人民群众合法权益得到维护和实现。各级行政机关、监察机关、审判机关、检察机关要自觉接受人大监督，切实履行好各自监督职责。

习近平指出，要充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用。一切国家机关和国家工作人员必须牢固树立人民公仆意识，把人民放在心中最高位置，保持同人民群众的密切联系。

(下转 A2 版)

省政府召开经济运行分析会议

许昆林出席并讲话

■新华社记者 王拓
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 9月13日，省政府召开经济运行分析会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，按照省委十四届七次全会部署，分析当前经济运行情况，研究部署下一阶段重点工作，持续巩固和增强经济回升向好态势，坚定不移完成全年目标任务，全力以赴争取高质量发展更好结果。省长许昆林出席会议并讲话。

会议指出，今年以来，全省经济运行延续总体平稳态势。要扛牢“经济大省挑大梁”的责任，利用一切有利条件，挖掘一切增长潜能，铆足力气抓产业、

扩投资、促消费，以更多优质增量当好全国经济发展大局“压舱石”“顶梁柱”。

会议强调，要更大力度落实好稳增长政策，统筹做好存量政策延续和我省33条增量政策落实，加快推进“两新”“两重”政策落地见效，进一步加强项目调度和要素保障，推动重大项目建设提速，持续拓展服务贸易、数字贸易和跨境电商出口，全力促进外贸外资稳中提质，继续强化“好房子”供给，促进房地产市场企稳回升。要固本兴新抓好工业经济，强化政策供给推动形成一批高质量工业增量，加大设备更新和技术改造推进力度，促进工业领域扩内需、优供给、促转型，扎实做好惠企强企工作，以专精特新企业示范引领更多企业聚焦主业、精耕细作，支持科技领军企业等牵头组建体系化、任务型创新联

合体，深化智改数转网联，推动人工智能全面赋能新型工业化。要多措并举抓好服务消费，深入落实国家和省促进服务消费高质量发展的有关政策措施，积极扩大健康养老、家政服务、体育服务、文化旅游等服务消费，大力发展科技服务、软件信息服务、现代物流、商务服务、金融服务等生产性服务业，超前谋划布局一批未来型服务业，持续夯实服务业优质高效发展根基。要毫不放松抓好农业生产，做好秋粮生产田间管理和秋收准备，努力夺取全年粮食丰收，加快推进高标准农田建设，协同推进农业全产业链发展，扎实推进宜居宜业和美乡村建设，奋力展现乡村全面振兴新图景。要毫不松懈落实风险防控，全力促进高质量充分就业，切实织密民生兜底保障网，坚决守牢安全生产防

线，持续加强社会公共安全治理，着力营造安全稳定的社会环境。

省委常委、常务副省长马欣主持会议。省政府领导班子成员，省有关部门和单位负责同志在会场参加会议；各设区市政府及相关部门负责同志在分会场参加会议。

淮安设分会场收听收看会议，市长顾坤在发言中表示，淮安将认真贯彻落实本次会议精神，重抓项目建设扩大有效投资、招商选资推动产业高质量发展、有效需求提振市场信心、深化改革激发动力活力、责任落实守牢安全底线，切实巩固和增强经济向上向好的发展势头，确保完成全年目标任务，力争取得更好成绩，为全省发展大局贡献更多力量。市领导林小明、周松、邱华康、张笑、许宏、张冲林，市政府秘书长顾强参加会议。

市领导实地督导并专题调度部署 中秋国庆假期前后安全防范工作

■融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日，市长顾坤率队实地督导并专题调度部署中秋国庆假期前后安全防范工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真落实省委省政府决策部署和市委工作要求，深刻汲取相关安全事故教训，以最坚决的态度、最有力的举措、最过硬的作风落实好安全防范各项措施，扎实推进重大事故隐患动态清零，确保全市安全生产形势稳定向好，全力保障人民群众欢度中秋国庆佳节。市领导林小明、王向红、赵立宏、邱华康、张笑、张冲林，市政府秘书长顾强参加活动。

根据节前安全督导工作安排，市政府领导班子成员分赴各县市区开展安全生产督导检查，推动各地各相关部门进一步压实责任，全面排查风险、有力整改问题、坚决堵塞漏洞。顾坤一行先后来到工业园区、淮安安，走进化工企业、“厂中厂”、小作坊、商超、景区，实地查看安全生产责任制、安全防护措施落实和安全保障设施运行等情况，细致询问安全隐患排查整治、节日期间应急值守等情况，叮嘱各单位要时刻绷紧安全生产这根弦，切实扛起主体责任，抓实抓细各项防范措施，坚决守牢安全生产底线。在江苏淮江科技、淮安利成新材料两家危化品企业，顾坤强调，要强化生产、储存、经营、运输、使用、废弃处置等各环节全过程监管，严密监控企业生产装备、储存设施运行情况，加强节日期间特殊作业管理，坚决防范遏制事故发生。大润发淮安店、河下古镇张灯结彩，节日氛围浓厚，顾坤要求加强人员密集场所安全隐患排查，严格落实用电、用火、用气、消防、电梯等各项安全措施，制定应急预案，强化应急演练，全力防范化解各类安全风险。在康马路针织园，顾坤就落实好“生命通道畅通、一键响铃安装、消防设施完善、应急逃生演练”等关键措施提出要求。顾坤还随机来到河下古镇一家皮肚制作小作坊，仔细检查其原料、制作工艺和环境卫生状况等，要求该经营户把食品安全放在第一位，确保生产过程、产品质量符合食品安全标准，切实保障“舌尖上的安全”。

(下转 A2 版)



连日来，我市多地开展制彩灯、做月饼等丰富多彩的活动，共迎中秋佳节。左图为幼儿园小朋友展示彩灯，右图为居民参加社区组织的做月饼活动。

■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 沈娟 黄艳

洪泽区构建科技型项目“引建育”一体机制

■融媒体记者 左文东
通讯员 朱华伟 王小青

本报讯 为加快科技创新步伐，实现科技成果的有效转化和应用，近年来，洪泽区把科技型项目作为推动产业转型升级、促进经济发展的重要抓手，

通过搭建招引平台、健全保障机制、强化创业帮扶等举措，持续优化科技型项目招引建设培育体系，为未来发展塑造竞争优势。今年以来，该区新招引科技型项目41个，招引数量同比增长86.4%，新获批市级创新联合体1家、“两站三中心”15家。

搭建项目招引平台。依托洪泽科

技馆、芳草谷大厦等载体，携手中关村信息谷共建淮安中关村信息谷创新中心，构筑“北京—洪泽”创新廊道，以定期交流、项目路演、技术转移等方式，全方位、多渠道对接北京和长三角等地科技创新资源。自平台启动运营以来，已赴北京、上海等地举办线下招商活动5场，线上招商对接会40余场，对接企业

100余家，成功引入科技型企业20余家。

健全落地保障机制。及时通报项目进展，并按季度召开科技型项目招引推进会，分析研判项目信息，统筹推进科技型项目工作落地落实。逐一走访历年未竣工的科技型企业。

(下转 A2 版)

奋进强国路 阔步新征程

20载，“烹出”烟火人生

■融媒体记者 杨帆 刘梦

黝黑的面庞，粗糙的皮肤，戴着一副黑色的袖套，这是老王给记者的第一印象。

2004年，王立勤思索再三，决定依靠自己多年磨炼出的厨艺开一间饭店。他几乎将全部积蓄拿出来，租下一间30平方米的小店，购入冰箱、厨具等开店必备物品，开启了创业之路。

(下转 A2 版)

一手好厨艺，源于一腔热爱。1991年，30岁的王立勤结束了自己的军旅生涯，来到淮安某部队招待所从事后勤工作，负责采购食材。在日复一日的工作中，王立勤逐渐对烹饪



我和我的淮安

高举改革开放旗帜，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴！